

**ΟΤΑΝ** η πρωτοβουλία των πολιτών ξεπερνά τις αγκυλώσεις του κράτους

# Μια Ελπίδα για τους Ρομ

## ΞΑΝΘΗ

Του Γ. ΣΑΚΕΛΛΙΩΝ

**Σ**ε άθλιες συνθήκες –χωρίς στοιχειώδη ιατρική περίθαλψη και φροντίδα– ζουν τα Τσιγγανόπουλα στο Δροσερό Ξάνθης.

Η απαράδεκτη αυτή κατάσταση στον υποβαθμισμένο, με πολλά προβλήματα οικισμό ανάγκασε το Σύλλογο των Τσιγγάνων γυναικών της περιοχής «Η Ελπίδα» να καλέσει σε βοήθεια τους «Γιατρούς του Κόσμου».

«Τους είπαμε να 'ρθουν, γιατί πολλά παιδιά δεν είναι ασφαλισμένα στο ΙΚΑ, δεν έχουν βιβλιάριο υγείας, δεν μπορούμε να τα εμβολιάσουμε. Πώς θα μεγαλώσουν και είμαστε στο 2007», λέει αγανακτισμένη η πρόεδρος του, Σαμπιχά Σουλεϊμάν. Οι «Γιατροί του Κόσμου» ανταποκρίθηκαν και πήγαν στον οικισμό με την κινητή μονάδα «Λητώ».

Αρχισαν να εξετάζουν τα παιδιά, που περιμέναν σε μια μεγάλη ουρά με τους γονείς τους, έξω από τα γραφεία του Συλλόγου. Πειθαρχημένα, υπομονετικά, χωρίς διαμαρτυρίες, διαψεύδοντας τις εκτιμήσεις που θέλουν τους Τσιγγάνους αδιάφορους και απείθαρχους.

Η Ντίνα Κυρκούδη, επικεφαλής του συνεργείου, νεαρή φυσικός από την Καβάλα, εθελόντρια, μας μετέφερε όσα οι γιατροί –παιδίατρος και οδοντίατρος– της είπαν και κατέγραψαν.

– Υπήρχε άμεση ανάγκη για εμβολιασμό των παιδιών μεταξύ 6 μηνών και 14 χρόνων, καθώς πολλά από αυτά δεν είχαν εμβολιαστεί επί σειρά ετών.



Τσιγγανόπουλα περιμένουν να εξεταστούν έξω από τα γραφεία του συλλόγου «Ελπίδα» (ΑΡΧΕΙΟ «Ε»)

Όσον αφορά τις οδοντιατρικές εξετάσεις, χαρακτηριστικά, «ο οδοντίατρος σήκωνε τα χέρια ψηλά από την κατάσταση που αντίκριζε».

– Όλα τα στοιχεία που θα συγκεντρωθούν θα τύχουν της απαραίτητης επεξεργασίας των γιατρών και των επιστημόνων που συμμετείχαν, σε ε-

θελοντική βάση, ώστε να αξιοποιηθούν στο επόμενο διάστημα.

Όμως το συνεργείο θα ξαναεπισκεφθεί τον οικισμό γιατί κάποια εμβόλια, όπως της Ηπατίτιδας Β, γίνονται σε δόσεις και στο επόμενο τρίμηνο θα πρέπει να γίνει η επανάληψη του εμβολίου.

Η κινητή μονάδα «Λητώ» θα μεταβεί για ανάλογες εξετάσεις των κατοίκων, ιδιαίτερα των παιδιών, σε χωριά της ορεινής Ξάνθης συνοδευόμενη από μια άλλη κινητή μονάδα, την «Ιρις», στελεχωμένη και εξοπλισμένη για οφθαλμολογικά περιστατικά και με ειδικευμένο καρδιολόγο.